

A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Astrid Schmitt (SPD)
– Drucksache 17/12886 –

Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Die Kleine Anfrage – Drucksache 17/12886 – vom 1. September 2020 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fördert seine Kommunen mit mehreren Hundert Millionen Euro pro Jahr. Dies stärkt die kommunale Selbstverwaltung und Daseinsvorsorge vor Ort. Dabei unterstützt das Land auch zahlreiche kommunale Aufgaben, um u. a. gleichwertige Lebensverhältnisse im ganzen Land zu gewährleisten. Auch der Landkreis Vulkaneifel mit seinen Verbandsgemeinden profitiert hiervon. Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Welche Fördersummen des Landes wurden dem Landkreis Vulkaneifel vom Jahr 2016 bis heute bewilligt?
2. Welche Maßnahmen, in welcher Höhe und mit welcher Zweckbestimmung sind seit dem Jahr 2016 durch Landesmittel im Landkreis Vulkaneifel gefördert worden (bitte mit Nennung der Kommune bzw. der Verbandsgemeinde)?
3. Welche beantragten Maßnahmen und Fördersummen für den Landkreis Vulkaneifel befinden sich aktuell noch in der Prüfung zur Bewilligung (bitte mit Nennung der Kommune bzw. der Verbandsgemeinde)?

Das **Ministerium der Finanzen** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. September 2020 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Vom dem Jahr 2016 bis heute wurden insgesamt Fördermittel in Höhe von 53 345 454 Euro für den Landkreis Vulkaneifel bewilligt. Für die einzelnen Jahre ergeben sich folgende Teilsummen:

2016	2017	2018	2019	2020
5 362 467 Euro	9 972 236 Euro	15 420 493 Euro	14 921 889 Euro	7 668 369 Euro

Darin enthalten sind die Bundesmittel des Kommunalen Investitionsprogramms 3.0 (KI 3.0). Die europäischen Fördermittel sind nicht in dem Gesamtbetrag enthalten, werden aber in der nachfolgenden Übersicht zu den Fragen 2 und 3 genannt.

Zu den Fragen 2 und 3:

Die Antworten auf die Fragen 2 bis 3 ergeben sich aus der nachfolgenden Übersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden Ressortumfrage dargestellt ist.

Doris Ahnen
Staatsministerin

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur**

Förderbereich: **Kultur**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233 01 000	VG Daun	Veranstaltung Tatort Eifel - Deutscher Kurzkrimi-Preis	24.03.2017	71.400
2	233 04 203	Berenbach	Förderung der Heimatpflege und Heimatforschung	28.06.2018	3.000
3	233 01 000	VG Daun	Veranstaltung Tatort Eifel - Deutscher Kurzkrimi-Preis	15.03.2019	130.300
4	233 04 222	Kolwerath	Förderung der Heimatpflege und Heimatforschung	07.07.2020	1.000
5	233 01 000	VG Daun	Förderung Digitaler Technik für die Veranstaltungs- und Projektarbeit (Bibliothek)	05.09.2019	1.107

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz
Förderbereich: Förderung der Weiterbildung von Migranten durch Sprachkurse

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233 06 026	Stadt Gerolstein	Sprachkurs für Migranten	02.02.2016	1.820
2	233 06 026	Stadt Gerolstein	Sprachkurs für Migranten	06.04.2016	1.820
3	233 01 501	Stadt Daun	Sprachkurs für Migranten	12.07.2016	1.880

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz
Förderbereich: Familie und Jugend

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme	
					tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2						
1	233	LK Vulkaneifel	Förderung von Personalkosten im Kreisjugendamt	01.02.2016	15.000	
2	233 03 000	VG Hillesheim	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendarbeit in der VG	03.03.2016	6.150	
3	233 01 000	VG Daun	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	08.03.2016	18.420	
4	233 01 000	VG Daun	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	28.03.2017	18.420	
5	233 03 000	VG Hillesheim	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendarbeit in der VG	29.03.2017	6.150	
6	233	LK Vulkaneifel	Förderung von Personalkosten im Kreisjugendamt	21.07.2017	15.000	
7	233 01 000	VG Daun	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	16.01.2018	18.420	
8	233	LK Vulkaneifel	Förderung von Personalkosten im Kreisjugendamt	15.03.2018	15.000	
9	233 03 000	VG Hillesheim	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendarbeit in der VG	21.09.2018	6.150	
10	233 01 000	VG Daun	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	15.03.2019	18.420	
11	233	LK Vulkaneifel	Förderung von Personalkosten im Kreisjugendamt	11.04.2019	15.000	

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz
Förderbereich: Familie und Jugend

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
12	233 06 000	VG Gerolstein	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendarbeit in der VG	06.02.2020	13.815
13	233	LK Vulkaneifel	Förderung von Personalkosten im Kreisjugendamt	31.03.2020	15.000
14	233 01 000	VG Daun	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	30.04.2020	18.420
15	233 01 000	VG Daun	Förderung digitale Anschaffung für die Jugendarbeit	21.08.2020	973

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz
Förderbereich: Frauenförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	233 01 501	Stadt Daun	Partnerschaftsgewalt im Leben älterer Frauen und Männer	28.01.2016	700

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Dorferneuerung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233 04 213	Gunderath	Neugestaltung des Dorf- und Marktplatzes	01.03.2016	48.000
2	233 02 033	Hohenfels-Essingen	Neugestaltung des Brunnenplatzes	01.03.2016	12.600
3	233 03 229	Nohn	Errichtung eines Generationenplatzes	01.03.2016	13.000
4	233 04 230	Oberelz	Neugestaltung von Dorfplätzen	01.03.2016	36.000
5	233 01 055	Oberstadtfeld	Erstellung einer Ortschronik	01.03.2016	2.500
6	233 02 056	Pelm	Erwerb, Abriss und Grundstücksneuordnung	01.03.2016	11.500
7	233 01 063	Schalckenmehren	Dorfmoderation	15.07.2016	15.000
8	233 01 063	Schalckenmehren	Fortschreibung Dorferneuerungskonzept	15.07.2016	10.000
9	233 01 063	Schalckenmehren	Bauliche Beratung	15.07.2016	8.000
10	233 01 081	Weidenbach	Erstellung einer Ortschronik	01.03.2016	2.500
11	233 01 034	Immerath	Umbau und Sanierung der "Alten Schule", Mehrkostenantrag	10.05.2017	39.000
12	233 04 230	Oberelz	Umgestaltung Reutisch-Haus	17.05.2017	100.000
13	233 03 029	Stadt Hillesheim, Stadtteil Niederbettingen	Vorplatzgestaltung Gemeindehaus	10.05.2017	25.000
14	233 02 026	Stadt Gerolstein, Stadtteil Müllenborn	Fortschreibung Dorferneuerungskonzept	12.07.2017	10.000
15	233 02 026	Stadt Gerolstein, Stadtteil Müllenborn	Bauliche Beratung	12.07.2017	8.000
16	233 01 063	Schalckenmehren	Umbau und Erweiterung der "Alten Schule" zum Kultur- und Mehrgenerationenhaus, 1. Bauabschnitt	03.07.2018	250.000
17	233 01 063	Schalckenmehren	Umbau und Erweiterung der "Alten Schule" zum Kultur- und Mehrgenerationenhaus, 2. Bauabschnitt	01.10.2018	165.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**

Förderbereich: **Dorferneuerung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
18	233 01 055	Oberstadtfeld	Dorfmoderation	12.09.2018	15.000
19	233 01 055	Oberstadtfeld	Fortschreibung Dorferneuerungskonzept	12.09.2018	10.000
20	233 01 055	Oberstadtfeld	Bauliche Beratung	12.09.2018	4.000
21	233 01 075	Üdersdorf, Ortsteil Trittscheid	Erweiterung/Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses	18.04.2018	79.300
22	233 06 029	Stadt Hillesheim, Stadtteil Bolsdorf	Gestaltung eines Mehrgenerationen-Freizeitplatzes	01.05.2019	13.000
23	233 01 075	Üdersdorf	Vorplatzgestaltung am Bürgerhaus "Alte Schule"	14.11.2019	27.600
24	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Pützborn	Abbruch und Neubau Bürgerhaus	14.05.2020	496.100
25	233 02 036	Kalenborn-Scheuern, Ortsteil Kalenborn	Dorfmoderation	31.07.2020	13.500
26	233 02 036	Kalenborn-Scheuern, Ortsteil Kalenborn	Planungs- und Beratungsleistungen	31.07.2020	4.000
27	233 02 036	Kalenborn-Scheuern	Fortschreibung Dorferneuerungskonzept	31.07.2020	10.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Investitionsstock

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233 01 049	Nerdlén	Umbau und Anbau des Dorfgemeinschaftshauses	25.02.2016	200.000
2	233 01 501	Stadt Daun	Ausbau der Jahnstraße	25.02.2016	75.000
3	233 06 209	Densborn	Sanierung des Platzbereiches "Alte Schule"	25.02.2016	19.000
4	233 06 026	Stadt Gerolstein	Neubau der Radfahrer- und Fußgängerbrücke und Erneuerung des Treppenaufganges (Nachbewilligung)	25.02.2016	20.000
5	233 06 041	Lissendorf	Ausbau der Römerstraße und eines Teilstückes der Straße "Im Langenbar"	25.02.2016	115.000
6	233 04 212	Gelenberg	Neuindeckung des Gemeindehauses mit gedämmten Dachelementen	25.02.2016	17.000
7	233 01 074	Udler	Dachsanierung am Bürgerhaus	25.02.2016	17.000
8	233 06 214	Hallschlag	Einbau einer neuen Heizung im Dorfgemeinschaftshaus	25.02.2016	24.000
9	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Waldkönig	Ausbau des Kiefern- und Erlenweges	25.02.2016	136.000
10	233 01 501	Stadt Daun	Ausbau des "Michael-Reineke-Platzes" einschließlich Ausbau eines Teilbereiches der Straße	25.02.2016	203.000
11	233 06 023	Feusdorf	Wärmedämmung des Bodenbelags im Gemeindehaus	27.10.2016	18.810
12	233 06 022	Esch	Erneuerung der Alufenster im Bürgerhaus	20.12.2016	18.000
13	233 06 214	Hallschlag	Zentralheizung im Bürgerhaus	27.10.2016	53.100
14	233 06 240	Stadtkyll, Ortsteil Schönfeld	Erneuerung der Heizungsanlage im Bürgerhaus	20.12.2016	43.200
15	233 01 084	Winkel (Eifel)	Sanierung der Heizungsanlage im Dorfgemeinschaftshaus	25.04.2017	17.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Investitionsstock

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
16	233 06 209	Densborn	Neugestaltung des Platzes in der Bahnhofstraße und Anlegung von Parkplätzen	25.04.2017	19.000
17	233 01 067	Steineberg	Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses	25.04.2017	24.000
18	233 06 002	Basberg	Bau eines Begegnungs- und Generationenhauses	25.04.2017	157.000
19	233 06 076	Üxheim, Ortsteil Niederehe	Ausbau der Gartenstraße und des Kerpener Weges	25.04.2017	109.000
20	233 06 083	Wiesbaum	Befestigung des Parkplatzes am Bürgerhaus	25.04.2017	17.000
21	233 04 003	Beinhausen	Umbau und Sanierung des Gemeindehauses	25.04.2017	70.000
22	233 04 048	Neichen	Erneuerung der Dacheindeckung des Gemeindehauses	25.04.2017	20.000
23	233 06 083	Wiesbaum	Ausbau der Lindenstraße, der Waldstraße und des Birkenweges	25.04.2017	180.000
24	233 06 050	Neroth	Ausbau der Gemeindestraßen Untere Föhr und Obere Föhr	25.04.2017	97.000
25	233 06 029	Stadt Hillesheim	Umnutzung der ehemaligen Viehauktionshalle in eine Markt- und Messehalle (Nachbewilligung)	25.04.2017	90.000
26	233 01 011	Brockscheid	Dacherneuerung und Einbau Wärmeverbundsystem Bürgerhaus	05.06.2017	28.350
27	233 06 209	Densborn	Herstellung eines 2. Rettungsweges am Gemeindehaus	08.06.2018	13.000
28	233 06 056	Pelm	Ausbau der Kirchweiler Straße	08.06.2018	7.000
29	233 06 237	Scheid	Ausbau der Ringstraße und der Straße "Auf dem Höchst"	08.06.2018	60.000
30	233 04 203	Berenbach	Neubau eines Bürgerhauses	08.06.2018	300.000
31	233 01 021	Ellscheid	Neubau einer Gerätehalle	08.06.2018	60.000
32	233 06 035	Jünkerath	Ausbau der Straße "Am Sonnenberg"	08.06.2018	94.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Investitionsstock

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
33	233 06 050	Neroth	Ausbau der Gemeindestraßen "Am Wiesenhang", Obermannstraße, Brandenbüschstraße und Seitenweg Obere Föhr	08.06.2018	84.000
34	233 01 011	Brockscheid	Fassadensanierung und Dachisolierung am Bürgerhaus	08.06.2018	24.000
35	233 01 079	Wallenborn	Sanierung und Teileerneuerung des Brückenbauwerkes über den Kirbach in der Weidenbacher Straße	08.06.2018	40.000
36	233 06 026	Stadt Gerolstein, Stadtteil Gees	Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses	08.06.2018	83.000
37	233 06 000	VG Gerolstein	Energetische Gebäudesanierung des Rathauses	19.09.2018	395.826
38	233 01 052	Niederstadtfeld	Ausbau eines Teilstückes der Hauptstraße	18.04.2019	65.000
39	233 06 026	Stadt Gerolstein	Ausbau der Aloys-Schneider-Straße und der Straße Sonnenweg	18.04.2019	128.000
40	233 06 083	Wiesbaum	Befestigung des Parkplatzes am Bürgerhaus (Nachbewilligung)	18.04.2019	6.000
41	233 01 501	Stadt Daun	Erneuerung der Stützmauer am Bahnhofsweg	24.04.2020	82.000
42	233 01 027	Gillenfeld	Ausbau des Keltenweges	24.04.2020	100.000
43	233 06 056	Pelm	Erneuerung der Wandbekleidung und des Bodens in der Mehrzweckhalle Pelm	24.04.2020	55.000
44	233 06 214	Hallschlag	Ausbau einer Teilstrecke der Sonnenstraße	24.04.2020	37.000
45	233 01 079	Wallenborn	Erneuerung der Brücke über den Kirbach in der Weidenbacher Straße	24.04.2020	63.000
46	233 01 079	Wallenborn	Dachsanieierung Gerätehaus	24.04.2020	12.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Kommunal- und Verwaltungsreform - Entschuldungshilfe -

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233 06 000	VG Gerolstein	Freiwilliger Zusammenschluss der bisherigen Verbandsgemeinde Gerolstein und der Verbandsgemeinden Hillesheim und Obere Kyll zur neuen Verbandsgemeinde Gerolstein im Rahmen der Kommunal- und Verwaltungsreform - Entschuldungshilfe -	08.07.2019	4.000.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Sportstättenförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	233 06 209	Densborn	Erneuerung der Tartandecke der Sportanlage in Densborn	13.06.2016	30.000
2	233 06 000	VG Gerolstein	Sanierung der Laufbahnen und der Leichtathletikanlagen an der zentralen Sportanlage in Gerolstein	23.05.2017	234.000
3	233 06 000	Stadt Hillesheim	Neubau einer Sporthalle (18 x 36 m)	18.12.2018	1.129.500
4	233 01 000	VG Daun	Sanierung der Kunststoffflächen an der zentralen Sportanlage "Im Wehrbüsch" in Daun	17.09.2019	196.000
5	233 04 000	VG Kelberg	Sanierung des Freibades in Kelberg	31.08.2020	407.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Städtebauförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233 06 026	Stadt Gerolstein	Innenentwicklung/Stadtumbau Innenstadt mit Brunnengeleände	19.12.2016	150.000
2	233 06 026	Stadt Gerolstein	Innenentwicklung/Stadtumbau Innenstadt mit Brunnengeleände	21.06.2017	250.000
3	233 06 026	Stadt Gerolstein	Innenentwicklung/Stadtumbau Innenstadt mit Brunnengeleände	26.10.2018	400.000
4	233 06 026	Stadt Gerolstein	Innenentwicklung/Stadtumbau Innenstadt mit Brunnengeleände	15.08.2019	90.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Kriminalpräventive Maßnahmen und Projekte

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	233	LK Vulkaneifel	Fachtag "Partnerschaftsgewalt im Leben älterer Frauen und Männer"	25.02.2016	600

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz, Rettungsdienst

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	233	LK Vulkaneifel	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 2 (RP)	19.02.2016	28.000
2	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Steinborn	Umbau des Feuerwehrhauses	22.02.2016	5.500
3	233 01 000	VG Daun	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 2 (RP)	19.02.2016	28.000
4	233 02 000	VG Gerolstein	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20	19.02.2016	119.000
5	233	LK Vulkaneifel	Pauschale für kleinere Beschaffungen	08.08.2016	62.371
6	233	alle Aufgabenträger im Landkreis	Sonderförderprogramm für Kleinfahrzeuge	16.08.2016	26.000
7	233 02 000	VG Gerolstein	Mittleres Löschfahrzeug MLF	28.08.2017	51.000
8	233 02 000	VG Gerolstein	Einsatzleitwagen ELW 1	30.08.2017	37.000
9	233 02 000	VG Gerolstein	Tragkraftspritzenfahrzeug-Wasser TSF-W	30.08.2017	35.000
10	233 04 000	VG Kelberg	Einsatzleitwagen ELW 1	30.08.2017	37.000
11		alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen	07.11.2017	62.239
12	233	LK Vulkaneifel	Einsatzleitwagen ELW 2	19.11.2018	128.000
13	233 01 000	VG Daun	Rettungsboot RTB 1	26.11.2018	3.000
14	233 01 027	Gillenfeld	Rettungsboot RTB 1	26.11.2018	3.000
15	233 01 063	Schalkenmehren	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF	26.11.2018	24.500
16	233 02 026	Gerolstein-Roth	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	26.11.2018	16.000
17	233 03 029	Stadt Hillesheim	Umbau des Feuerwehrhauses	19.11.2018	68.000
18	233 04 225	Mannebach	Erweiterung des Feuerwehrhauses	26.11.2018	22.500
19	233	alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen	20.11.2018	62.193
20	23 01 034	Immerath	Feuerwehrhaus (Umbau ehemaliges Kühlhaus)	23.04.2019	47.800

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz, Rettungsdienst

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
21	233 01 081	Weidenbach	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF ohne Beladung (Förderung nur Gerätewagen Tragkraftspritze GW-TS (RP))	23.04.2019	16.000
22	233 01 031	Hörscheid	Gerätewagen Tragkraftspritze GW-TS (RP)	15.11.2019	16.000
23	233 01 062	Saxler	Gerätewagen Tragkraftspritze GW-TS (RP)	11.12.2019	16.000
24	233 03 076	Üxheim-Niederehe	Mittleres Löschfahrzeug MLF	11.04.2019	58.000
25	233 03 076	Üxheim-Leudersdorf	Tragkraftspritzenfahrzeug Wasser TSF-W mit Beladung	23.04.2019	41.000
26	233 02 211	Duppach	Gerätewagen Tragkraftspritze GW-TS (RP)	23.04.2019	16.000
27	233 02 026	Gerolstein-Bewingen	Gerätewagen Tragkraftspritze GW-TS (RP)	23.04.2019	16.000
28	233	alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen	29.05.2019	62.168
29	233	LK Vulkaneifel	Rettungswagen im Katastrophenschutz (Sanitäts-, Betreuungs- und Verpflegungsdienst)	11.11.2019	20.000
30	233	LK Vulkaneifel	Einsatzleitwagen im Katastrophenschutz (Sanitäts-, Betreuungs- und Verpflegungsdienst)	11.11.2019	16.000
31	233	LK Vulkaneifel	Sonderfahrzeug im Katastrophenschutz (Sanitäts-, Betreuungs- und Verpflegungsdienst)	11.11.2019	4.800

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Breitbandförderung und WLAN-Förderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233 01 052	Niederstadtfeld	Ausbau öffentlicher WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Festbetrags- förderung
2	233 01 049	Nerdlen	Ausbau öffentlicher WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Festbetrags- förderung
3	233 02 026	Stadt Gerolstein	Ausbau öffentlicher WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Festbetrags- förderung
4	233 01 063	Schalkenmehren	Ausbau öffentlicher WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.04.2018	500 Festbetrags- förderung
5	233 01 084	Winkel	Ausbau öffentlicher WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.04.2018	500 Festbetrags- förderung
6	233 01 030	Hinterweiler	Ausbau öffentlicher WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.04.2018	500 Festbetrags- förderung
7	233 01 008	Bleckhausen	Ausbau öffentlicher WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.04.2018	500 Festbetrags- förderung
8	233 00 000	LK Vulkaneifel	Zuwendung zur Förderung von Hochgeschwindigkeits-Breitbandnetzen der Haushalte im Landkreis	29.08.2018	2.613.957 Festbetrags- förderung
9	233 06 211	Duppach	Zuwendung zur Förderung von Hochgeschwindigkeits-Breitbandnetzen der Haushalte der OG Duppach	28.05.2020	214.026 Festbetrags- förderung

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Breitbandförderung und WLAN-Förderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
10	233 00 000	LK Vulkaneifel	Zuwendung zur Förderung von Hochgeschwindigkeits-Breitbandnetzen der Haushalte im Landkreis	14.08.2020	99.706
					in Euro

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	233 01 040 233 04 010	Kradenbach Boxberg	Optimierung Wasserversorgung "Hintere Struth"	30.11.2016	15.870
2	233 04 010 233 04 212	Boxberg Gelenberg	Wasserversorgung Borlerbachtal	04.07.2017	27.820
3	233 04 000	VG Kelberg	Abwasserentsorgung von Außenanwesen	05.10.2017	4.050
4	233 04 215	Höchstberg	Kanalsanierungen	26.07.2016	51.400
5	233 04 215	Höchstberg	Kanalsanierungen	16.06.2017	5.680
6	233 06 007 233 06 241	Birgel Steffeln	Konzept über eine künftige Wasserversorgung in der VG Gerolstein	16.09.2019	2.808
7	233 01 501	Stadt Daun	Erneuerung des Verbindungssammlers in dem Heilquellenschutzgebiet im Bereich des Dauner Sprudels 2. Bauabschnitt	23.08.2017	5.620
8	233 06 026	Stadt Gerolstein	Stadt im Fluss - Aufwertung des Kyllufers	10.11.2017	153.400
9	233	LK Vulkaneifel	Sanierung der Asphaltbetondichtung am Staudamm des Kronenburger Sees	26.04.2018	362.126
10	233 06 000	VG Gerolstein	Sanierung der Asphaltbetonabdichtung am Staudamm des Kronenburger Sees	26.04.2018	181.063
11	233 04 000	VG Kelberg	Optimierung der Abwasserbehandlung Kläranlage "Oberes Trierbachtal"	05.07.2017	3.465
12	233 06 000	VG Gerolstein	Zertifizierung Technisches Sicherheitsmanagement (TSM)	02.09.2016	3.350
13	233 01 075	Üdersdorf	Kanalsanierung Manderscheider Straße	18.09.2018	45.267
14	322 01 018 233 01 014 233 01 042 231 08 024	Dockweiler Darscheid Mehren Dreis	Kanalsanierung	15.11.2018	76.672
15	233 04 236	Sassen	Erneuerung von Ortsleitungen	26.07.2016	10.160

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
16	233 06 000	VG Gerolstein	Erneuerung des Prozessleitsystems der Kläranlage Lissingen	04.12.2016	47.680
17	233 06 026	Stadt Gerolstein	Sanierung Teichanlage Müllenborn	15.05.2018	99.000
18	233 06 000	VG Gerolstein	Studie zur Energieeffizienz der Kläranlage Lissingen	26.10.2016	9.000
19	233 04 000	VG Kelberg	Trinkwasserdesinfektionsanlagen mit Anschluss an Fernwerktechnik	02.09.2016	49.940
20	233 04 000	VG Kelberg	Trinkwasserdesinfektionsanlagen mit Anschluss an Fernwerktechnik	20.06.2018	17.418
21	233 01 000	VG Daun	Installation eines Sandwaschklassierers, Kläranlage Daun	04.07.2017	11.725
22	233 01 039	Kirchweiler	Neubau Wasserwerk und Pumpstation Kirchweiler	16.11.2018	1.317.500
23	233 01 501	Stadt Daun	Kanalisanierung im ST Daun-Waldkönigen "Kiefernweg und Erlenweg", Stadt Daun "Hotzdress" außerhalb des Wasserschutzgebietes	13.06.2017	247.500
24	233 06 000	VG Gerolstein	Errichtung einer Stromspeicheranlage in der Zentralkläranlage Hillesheim	05.12.2016	25.000
25	233 01 027 233 01 021 233 01 501	Gillenfeld Ellscheid Stadt Daun	Kanalisanierung Gillenfeld "Maarhöhe/ehem.Schuhfabrik", "Mühlenstraße" und "Brunnenstraße" und "K14"; Ellscheid "Mürmesweg" und "Büschelweg"; Stadt Daun "Untere Maria-Hilf-Straße" und Daun ST Gemünden "L46 Maarstraße" und "Am Kurteich"	04.07.2017	193.400
26	233 04 215 233 04 224 233 04 242	Höchstberg Lirstal Uersfeld	Kanalisanierungen in den Gemeinden Höchstberg, Lirstal und Uersfeld	19.06.2020	100.000
27	233 06 000	VG Gerolstein	Gewässerentwicklung Hillesheimer Bach	21.11.2018	717.500
28	233 06 000	VG Gerolstein	Gewässerentwicklung Hillesheimer Bach	15.11.2019	343.860

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
29	233 06 026	Stadt Gerolstein	Stadt im Fluss - Aufwertung des Kyllufers 2. Bauabschnitt	22.11.2019	41.323
30	233 06 026	Stadt Gerolstein	Stadt im Fluss - Aufwertung des Kyllufers 2. Bauabschnitt	13.02.2020	384.700
31	233 06 004 233 06 056	Berlingen Pelm	Renaturierung Berlinger Bach - Gemarkung Berlingen und Pelm	31.08.2017	13.500
32	233 06 007 233 06 241	Birgel Steffeln	Verbindung der Versorgungsgruppen Birgel /Steffeln- Schönfeld in der VG Gerolstein	26.11.2019	3.553.100
33	233 06 007 233 06 241	Birgel Steffeln	Verbindung der Versorgungsgruppen Birgel /Steffeln- Schönfeld in der VG Obere Kyll (jetzt VG Gerolstein)	15.11.2018	1.451.565
34	232 08 313	Steinborn	Beseitigung von Geschiebe und Geröll aus dem Hippersbach in Steinborn	04.07.2017	6.500
35	233 01 000	VG Daun	Energetische Optimierungsmaßnahme Kläranlage Daun (u.a. Blockheizkraftwerk)	27.05.2019	21.200
36	233 01 000	VG Daun	Energetische Optimierungsmaßnahme Kläranlage Daun (u.a. Blockheizkraftwerk)	02.11.2017	42.976
37	233 01 081	Weidenbach	Kanalsanierung	06.08.2017	5.466
38	233 01 039	Kirchweiler	Grunderwerb zur Sicherung der Wasserversorgung an der Brunnenanlage Kirchweiler	04.07.2017	4.170
39	233 04 236	Sassen	Kanalerneuerung	15.05.2018	2.356
40	233 01 501 233 01 501 232 08 313	Stadt Daun Daun-Waldkönigen Steinborn	Kanalsanierung Verbindungssammler und Ortslage, Daun-Waldkönigen-Daun-Steinborn	30.05.2018	9.215
41	233 06 240	Stadtkyll	Herstellung der Überströmsicherheit am Staudamm des Rückhaltebecken in Stadtkyll	27.05.2019	147.360

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
42	233 01 042	Mehren	Neubau Hochbehälter Mehren, Hardt	13.03.2020	4.760
43	233 01 042	Mehren	Neubau Hochbehälter Mehren, Hardt	09.11.2017	143.400
44	233 01 501	Stad Daun, Stadtteil Pützborn	Einbau eines automatischen/mechanischen Rechen	11.09.2018	4.537
45	233 01 081 233 06 050 233 01 055	Weidenbach Neroth Oberstadtfeld	Trinkwasserleitung vom Pumpwerk Weidenbach zum Hochbehälter Kahlenberg, Teil-Erneuerung Transportleitung Quelle Neroth-HB Oberstadtfeld	05.10.2017	286.200
46	322 01 018 233 01 071	Dockweiler Strotzbüsch	Kanalsanierung Dockweiler, Ortsgemeinde Strotzbüsch, 2. Teilbereich B410/L21	23.11.2017	209.950
47	233 01 000	VG Daun	Neubau eines Fällmittel-Lagerbehälters mit Dosierstation und Abfüllplatz, Gruppenkläranlage Daun	03.09.2019	157.652
48	233 06 058	Rockeskyll	Örtliches Hochwasserschutzkonzept	13.06.2018	12.700
49	233 06 058	Rockeskyll	Örtliches Hochwasserschutzkonzept	15.08.2019	4.400
50	233 01 000	VG Daun	Klärschlammwässerung	31.08.2017	19.560
51	233 01 000	VG Daun	Örtliches Hochwasserschutzkonzept	13.06.2018	71.600
52	233 01 000	VG Daun	Örtliches Hochwasserschutzkonzept	11.03.2020	2.500
53	233 01 000	VG Daun	Örtliches Hochwasserschutzkonzept	18.07.2019	4.900
54	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Gemünden	Ringschluss und Leitungserneuerung	30.11.2017	350.200
55	233 06 050	Neroth	Hochwasserschutzkonzept	29.11.2019	12.594
56	233 04 000	VG Kelberg	Neubau einer Fällmitteldosierstation auf der Gruppenkläranlage Oberes Elzital	25.03.2019	146.722
57	233 01 501	Stadt Daun	Kanalsanierung Daufeld, Sammler Kurpark, Sammler zur Jugendherberge	17.12.2018	291.950

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
58	233 01 039	Kirchweiler	Neubau Wasserwerk und Pumpstation Kirchweiler (Vanadiumabbau und Pilotierung/ Forschungsaufwendungen)	04.06.2019	645.000
59	233 01 039	Kirchweiler	Neubau Wasserwerk und Pumpstation Kirchweiler (Vanadiumabbau und Pilotierung/ Forschungsaufwendungen)	09.07.2020	59.500
60	231 08 024	Dreis	Errichtung einer Photovoltaik-Anlage an der Kläranlage Dreis	31.05.2019	17.730
61	233 01 063	Schalkelehren	Gewässerrenaturierung im Rahmen des Flurbereinigerungsverfahrens in Schalkelehren/Udler	15.05.2019	162.270
62	233 01 000	VG Daun	Gewässerentwicklungskonzept und Renaturierungsmaßnahme Ellscheider Bach	30.08.2019	251.100
63	233 01 000	VG Daun	Gewässerrenaturierung Pützborner Bach	04.12.2019	290.200
64	233 06 240	Stadtkyll	Renaturierung der Kyll und Umgestaltung von Freiflächen entlang der Kyll in Stadtkyll	29.11.2018	1.345.100
65	233 06 240	Stadtkyll	Renaturierung der Wirft in der Ortslage Stadtkyll oberhalb der B 421	22.11.2019	40.000
66	233 01 000	VG Daun	Wasserverlustanalyse	12.11.2018	14.190
67	233 06 000	VG Gerolstein	Erstellung eines Hochwasservorsorgekonzepts	22.11.2019	105.980
68	233 01 000	VG Daun	Örtliche Hochwasservorsorgekonzepte	11.03.2020	120.600
69	233 06 000	VG Gerolstein	Örtliche Hochwasservorsorgekonzepte	11.03.2020	54.000
70	233 04 100	Kelberg-Hünerbach	Kanalsanierung	02.04.2020	6.400
71	233 06 058	Rockeskyll	Technische Hochwasserschutzmaßnahmen	18.03.2020	67.100
72	233 06 211	Duppach	Hochwasservorsorgekonzept	08.11.2019	13.300
73	233 01 000	VG Daun	Renaturierungsmaßnahme Brücker Bach	05.08.2020	304.900

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
74	233 06 029 233 06 007	Stadt Hillesheim Birgel	Bau einer Trinkwassertransportleitung vom Hochwasserbehälter Hillesheim zum Pumpwerk Birgel	31.08.2020	397.500
75	233 01 061	Sarmersbach	Gewässerentwicklungskonzept "Sarmersbach"	29.05.2020	7.600
76	233 01 014	Darscheid	Coaching-Initiative "Kita isst besser" in der Kita Kunterbunt	28.06.2017	5.000
77	233	LK Vulkaneifel	Bodenschutzkaikung	2016	48.721
78	233	LK Vulkaneifel	Wegegrundinstandsetzung	2016	17.439
79	233	LK Vulkaneifel	Wiederaufforstung 2. Rate	2016	3.834
80	233	LK Vulkaneifel	Bodenschutzkaikung	2017	61.014
81	233	LK Vulkaneifel	Wegegrundinstandsetzung	2017	2.501
82	233	LK Vulkaneifel	Wiederaufforstung 2. Rate	2017	15.489
83	233	LK Vulkaneifel	Bodenschutzkaikung	2018	328.465
84	233	LK Vulkaneifel	Wegegrundinstandsetzung	2018	87.569
85	233	LK Vulkaneifel	Wiederaufforstung 2. Rate	2018	3.626
86	233	LK Vulkaneifel	Waldumweltmaßnahmen Nutzungsverzicht	2018	81.735
87	233	LK Vulkaneifel	Waldumweltmaßnahmen Lichtstellung	2019	2.850
88	233	LK Vulkaneifel	Bodenschutzkaikung	2019	167.379
89	233	LK Vulkaneifel	Waldumweltmaßnahmen Nutzungsverzicht	2019	17.580
90	233	LK Vulkaneifel	Wegegrundinstandsetzung	2019	19.845
91	233	LK Vulkaneifel	Wiederaufforstung 2. Rate	2019	12.621
92	233	LK Vulkaneifel	Extremwetter Brutraumzug	2019	346.816
93	233	LK Vulkaneifel	Wiederaufforstung 2. Rate	2020	2.376
94	233	LK Vulkaneifel	Extremwetter Wiederaufforstung	2020	13.050

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
					in Euro
zu 2					
95	233 06 029	Stadt Hillesheim	Quartierskonzept "Bolsdorf" (Programmteil A.)	11.07.2019	7.533
96	233 00 000	Mehren	Quartierskonzept Mehren (Programmteil A.)	18.03.2018	14.915
97	233 06 211	Duppach	Quartierskonzept Duppach (Programmteil A.)	09.01.2018	7.559
98	233 02 036	Kalenborn-Scheuren	Quartierskonzept Kalenborn-Scheuren (Programmteil A.)	26.01.2018	7.567
99	233 06 209	Densborn	Quartierskonzept (Programmteil A.)	16.10.2018	8.072
100	233 01 046	Mückeln	KfW-Quartierskonzept (Programmteil A.)	25.02.2019	7.183
101	233 01 014	Darscheid	Quartierskonzept (Programmteil A.)	23.04.2019	9.277
102	131 03 025	Gönnersdorf	Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung durch Umrüstung auf LED	30.10.2016	17.100

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Schulsozialarbeit an Berufsbildenden Schulen

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233 06 026	Stadt Gerolstein	2016 - Schulsozialarbeit an der BBS	06.01.2016	30.600
2	233 06 026	Stadt Gerolstein	2017 - Schulsozialarbeit an der BBS	17.01.2017	30.600
3	233 06 026	Stadt Gerolstein	2018 - Schulsozialarbeit an der BBS	14.12.2017	30.600
4	233 06 026	Stadt Gerolstein	2019 - Schulsozialarbeit an der BBS	14.01.2019	30.600
5	233 06 026	Stadt Gerolstein	2020 - Schulsozialarbeit an der BBS	13.01.2020	30.600

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Förderung der Ferienbetreuung von Schulkindern

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233	LK Vulkaneifel	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Angeboten wird u.a.: Berlinfreizeit (mit politischen Bildungsinhalten und Freizeitcharakter; Besuch Stasi-Museum, Außenministerium und Bundestag), Sommer-Zeitlager, sportliche Angebote, Betreuungsmaßnahme rund um das Thema "Umwelt".	24.10.2017	12.178
2	233	LK Vulkaneifel	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Angeboten wird u.a.: Kanufreizeit in Schweden, sportliche Angebote (Judo), Betreuungsmaßnahme rund um das Thema "Auf den Spuren der Eifelindianer".	18.06.2018	17.560
3	233	LK Vulkaneifel	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Angeboten wird u.a.: Ferienworkshops, Besuch der Eisbahn in Bitburg, Tagestour nach Köln (Besuch Kölner Dom, Museum u.a.).	27.06.2019	15.564
4	233	LK Vulkaneifel	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Angeboten wird u.a.: Besuch der Eisbahn in Bitburg, Ferienbetreuung an der Dauner Grillhütte.	15.06.2020	17.289

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Betreuende Grundschulen

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme	
					tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2						
1	233 01 501	Stadt Daun	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 16/17	13.06.2016	3.068	
2	233 01 018	Dockweiler	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 16/17	13.06.2016	2.046	
3	233 01 027	Gillenfeld	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 16/17	13.06.2016	3.580	
4	233 01 042	Mehren	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 16/17	13.06.2016	1.534	
5	233 01 075	Üdersdorf	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 16/17	13.06.2016	4.092	
6	233 01 079	Wallenborn	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 16/17	13.06.2016	2.046	
7	233 02 204	Birresborn	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 16/17	13.06.2016	2.046	
8	233 02 026	Stadt Gerolstein	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grund- und Realschule plus im Schuljahr 16/17	13.06.2016	2.046	
9	233 04 242	Uersfeld	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 16/17	13.06.2016	1.790	
10	233 05 041	Lissendorf	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 16/17	13.06.2016	2.046	
11	233 05 240	Stadtkyll	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 16/17	13.06.2016	2.046	
12	233 01 501	Stadt Daun	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	3.068	
13	233 01 018	Dockweiler	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	2.046	
14	233 01 027	Gillenfeld	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	3.580	

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Bildung**

Förderbereich: **Betreuende Grundschulen**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
15	233 01 042	Mehren	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	1.534
16	233 01 075	Üdersdorf	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	4.092
17	233 01 079	Wallenborn	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	2.046
18	233 02 204	Birresborn	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	2.046
19	233 02 026	Stadt Gerolstein	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grund- und Realschule plus im Schuljahr 17/18	22.06.2017	2.046
20	233 02 050	Neroth	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	2.046
21	233 04 242	Uersfeld	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	1.790
22	233 05 041	Lissendorf	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	3.836
23	233 05 240	Stadtkyll	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 17/18	22.06.2017	2.046
24	233 01 501	Stadt Daun	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	3.068
25	233 01 018	Dockweiler	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	2.046
26	233 01 027	Gillenfeld	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	1.790
27	233 01 042	Mehren	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	1.534
28	233 01 075	Üdersdorf	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	4.092

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Betreuende Grundschulen

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
29	233 01 079	Wallenborn	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	2.046
30	233 02 204	Birresborn	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	2.046
31	233 02 026	Stadt Gerolstein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grund- und Realschule plus im Schuljahr 18/19	15.06.2018	4.092
32	233 02 050	Neroth	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	2.046
33	233 04 242	Uersfeld	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	3.836
34	233 05 041	Lissendorf	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	4.092
35	233 05 240	Stadtkyll	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 18/19	15.06.2018	2.046
36	233 01 501	Stadt Daun	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	3.068
37	233 01 018	Dockweiler	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	2.046
38	233 01 027	Gillendorf	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	1.790
39	233 01 042	Mehren	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	1.534
40	233 01 075	Üdersdorf	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	4.092
41	233 01 079	Wallenborn	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	4.092
42	233 06 204	Birresborn	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	2.046

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Betreuende Grundschulen

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
43	233 06 026	Stadt Gerolstein	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	1.790
44	233 06 026	Stadt Gerolstein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grund- und Realschule plus im Schuljahr 19/20	07.06.2019	4.092
45	233 06 041	Lissendorf	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	4.092
46	233 06 050	Neroth	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	2.046
47	233 06 240	Stadtkyll	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	2.046
48	233 04 242	Uersfeld	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 19/20	07.06.2019	2.046
49	233 01 501	Stadt Daun	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	4.602
50	233 01 018	Dockweiler	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	2.046
51	233 01 027	Gillendorf	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	1.790
52	233 01 042	Mehren	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	1.534
53	233 01 075	Üdersdorf	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	4.092
54	233 01 079	Wallenborn	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	4.092
55	233 06 204	Birresborn	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	2.046
56	233 06 026	Stadt Gerolstein	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	1.790

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Betreuende Grundschulen

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
57	233 06 026	Stadt Gerolstein	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grund- und Realschule plus im Schuljahr 20/21	29.05.2020	4.092
58	233 06 041	Lissendorf	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	4.092
59	233 06 050	Neroth	Einrichtung einer Betreuungsgruppe an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	2.046
60	233 06 240	Stadtkyll	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	4.092
61	233 04 242	Uersfeld	Einrichtung von Betreuungsgruppen an der Grundschule im Schuljahr 20/21	29.05.2020	4.092

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Unterstützungsfonds nach § 109b SchulG

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	233	LK Vulkaneifel	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	17.02.2016	136.960
2	233	LK Vulkaneifel	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	15.02.2017	133.692
3	233	LK Vulkaneifel	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	05.02.2018	129.081
4	233	LK Vulkaneifel	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	05.02.2019	128.721
5	233	LK Vulkaneifel	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	05.02.2020	126.210
6	233 01 000	VG Daun	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	17.02.2016	5.842

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Unterstützungsfonds nach § 109b SchulG

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
7	233 01 000	VG Daun	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	15.02.2017	5.816
8	233 01 000	VG Daun	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	05.02.2018	5.983
9	233 01 000	VG Daun	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	05.02.2019	6.232
10	233 01 000	VG Daun	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	05.02.2020	6.348
11	233 06 000	VG Gerolstein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	17.02.2016	5.360
12	233 06 000	VG Gerolstein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	15.02.2017	5.289

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Unterstützungsfonds nach § 109b SchulG

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
13	233 06 000	VG Gerolstein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	05.02.2018	5.296
14	233 06 000	VG Gerolstein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	05.02.2019	13.033
15	233 06 000	VG Gerolstein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG).	05.02.2020	13.128

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	233	LK Vulkaneifel	Förderung der Qualifizierung von Tagespflegepersonen in Rheinland-Pfalz	10.03.2016	5.920
2	233	LK Vulkaneifel	Förderung der Qualifizierung von Tagespflegepersonen in Rheinland-Pfalz	04.10.2017	5.920
3	233	LK Vulkaneifel	Förderung der Schulsozialarbeit an Schulen, die den Abschluss der Berufsausbildung anbieten 2016	20.04.2016	114.750
4	233	LK Vulkaneifel	Förderung der Schulsozialarbeit an Schulen, die den Abschluss der Berufsausbildung anbieten 2017	19.06.2017	114.750
5	233	LK Vulkaneifel	Förderung der Schulsozialarbeit an Schulen, die den Abschluss der Berufsausbildung anbieten 2018	21.02.2018	114.750
6	233	LK Vulkaneifel	Förderung der Schulsozialarbeit an Schulen, die den Abschluss der Berufsausbildung anbieten 2019	29.03.2019	114.750
7	233	LK Vulkaneifel	Förderung der Schulsozialarbeit an Schulen, die den Abschluss der Berufsausbildung anbieten 2020	06.03.2020	114.750
8	233 01 070	Strohn	Kindergartenzweckverband Gillenfeld/Strohn VG Daun Teilsanierung der Kita Arche Noah	30.09.2016	122.400
9	233 05 240	Stadtkyll	Energetische Teilsanierung Kita St. Josef	12.05.2017	23.819
10	233 01 075	Üdersdorf	Kindergartenzweckverband Üdersdorf/VG Daun Erweiterung der Kita St. Elisabeth	12.05.2017	435.600
11	233 01 055	Oberstadtfeld	Erweiterung der kommunalen Kita um einen Platz für Kinder unter drei Jahren	08.02.2019	4.900
12	233 01 501	Stadt Daun	Anschaffung von Ausstattungsgegenständen für die Schaffung von zwei Plätzen für Kinder unter drei Jahren	08.02.2019	2.450
13	233 04 218	Kelberg	Erweiterung der Kita St. Vinzenz um eine Gruppe und acht Plätze für Kinder unter drei Jahren	12.04.2019	31.592

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
14	233 03 029	Stadt Hillesheim	Erweiterung der Kita um eine Gruppe und 15 Plätze	18.11.2019	150.000
zu 2					

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0, Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	233 01 501	Stadt Daun	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude und an der Sporthalle des Geschwister-Scholl-Gymnasiums Daun (Landesschulbauprogramm)	01.04.2016	45.000
2	233 01 501	Stadt Daun	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude und an der Sporthalle des Thomas-Morus-Gymnasiums (Landesschulbauprogramm)	13.12.2016	125.000
3	233 01 501	Stadt Daun	Umbau und Amokpräventionsmaßnahmen an der Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	01.04.2016	50.000
4	233 01 501	Stadt Daun	Umbau und Amokpräventionsmaßnahmen an der Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	28.12.2017	145.000
5	233 06 026	Stadt Gerolstein	Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen am Schulgebäude der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	24.03.2016	55.000
6	233 06 026	Stadt Gerolstein	Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen am Schulgebäude der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	80.000
7	233 06 026	Stadt Gerolstein	Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen am Schulgebäude der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	50.000
8	233 06 029	Stadt Hillesheim	Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen am Schulgebäude der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	13.04.2016	50.000
9	233 06 029	Stadt Hillesheim	Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen am Schulgebäude der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	28.12.2017	80.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0, Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
10	233 06 029	Stadt Hillesheim	Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen am Schulgebäude der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	18.12.2018	50.000
11	233 06 029	Stadt Hillesheim	Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen am Schulgebäude der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	27.05.2018	35.000
12	233 06 035	Jünkerath	Brandschutz- und Amokpräventionsmaßnahmen an der Salentin Grund- und Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	13.04.2016	60.000
13	233 06 035	Jünkerath	Brandschutz- und Amokpräventionsmaßnahmen an der Salentin Grund- und Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	13.12.2016	295.000
14	233 04 218	Kelberg	Brandschutz- und Amokpräventionsmaßnahmen am Schulgebäude und der Sporthalle der Grund- und Realschule plus St. Martin (Landesschulbauprogramm)	04.07.2016	50.000
15	233 04 218	Kelberg	Brandschutz- und Amokpräventionsmaßnahmen am Schulgebäude und der Sporthalle der Grund- und Realschule plus St. Martin (Landesschulbauprogramm)	28.12.2017	80.000
16	233 04 218	Kelberg	Brandschutz- und Amokpräventionsmaßnahmen am Schulgebäude und der Sporthalle der Grund- und Realschule plus St. Martin (Landesschulbauprogramm)	18.12.2018	50.000
17	233 04 218	Kelberg	Brandschutz- und Amokpräventionsmaßnahmen am Schulgebäude und der Sporthalle der Grund- und Realschule plus St. Martin (Landesschulbauprogramm)	27.05.2019	50.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0, Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
18	233 01 075	Üdersdorf	Erweiterung, Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen an der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	09.11.2016	60.000
19	233 01 075	Üdersdorf	Erweiterung, Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen an der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	28.12.2017	80.000
20	233 01 075	Üdersdorf	Erweiterung, Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen an der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	18.12.2018	50.000
21	233 01 075	Üdersdorf	Erweiterung, Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen an der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	27.05.2019	50.000
22	233 06 076	Üxheim	Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen am Schulgebäude und an der Sporthalle der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	13.04.2016	50.000
23	233 06 076	Üxheim	Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen am Schulgebäude und an der Sporthalle der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	28.12.2017	80.000
24	23306076	Üxheim	Brandschutz- und Barrierefreiheitsmaßnahmen am Schulgebäude und an der Sporthalle der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	18.12.2018	55.000
25	233 01 501	Stadt Daun	Sanierungsmaßnahmen am Schulgebäude der Grundschule (KI 3.0, Kapitel 1)	07.08.2017	309.397
26	233 01 501	Stadt Daun	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude des Geschwister-Scholl-Gymnasiums (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	80.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0, Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
27	23301501	Stadt Daun	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude des Geschwister-Scholl-Gymnasiums (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	60.000
28	233 01 501	Stadt Daun	Sanierungsmaßnahmen am Schulgebäude der Dreimaare-Realschule plus (KI 3.0, Kapitel 1)	12.07.2017	1.773.000
29	233 01 501	Stadt Daun	Umbau- und Amokpräventionsmaßnahmen am Schulgebäude der Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	01.04.2016	50.000
30	233 01 501	Stadt Daun	Umbau- und Amokpräventionsmaßnahmen am Schulgebäude der Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	28.12.2017	145.000
31	233 06 026	Stadt Gerolstein	Energetische Sanierung der Grundschule (KI 3.0, Kapitel 1)	02.10.2017	868.500
32	233 01 027	Gillensfeld	Brandschutzmaßnahmen an der Grund- und Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	28.12.2017	80.000
33	233 01 027	Gillensfeld	Brandschutzmaßnahmen an der Grund- und Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	18.12.2018	50.000
34	233 01 027	Gillensfeld	Brandschutzmaßnahmen an der Grund- und Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	27.05.2019	50.000
35	233 06 041	Lissendorf	Energetische Sanierung der Grundschule (KI 3.0, Kapitel 1)	31.05.2017	593.608
36	233 06 041	Lissendorf	Energetische Sanierung der Grundschule (KI 3.0, Kapitel 1)	22.02.2017	44.364
37	233 06 240	Stadtkyll	Energetische Sanierung der Grundschule (KI 3.0, Kapitel 1)	16.05.2017	300.456
38	233 06 240	Stadtkyll	Energetische Sanierung der Grundschule (KI 3.0, Kapitel 1)	24.02.2017	42.326

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0, Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
39	233 01 501	Stadt Daun	Umbau des Schulgebäudes der Privaten und staatlich genehmigten Fachschule für Altenpflege (KI 3.0, Kapitel 2)	23.01.2019	105.641
40	233 06 029	Stadt Hillesheim	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude der Augustiner-Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	18.12.2018	50.000
41	233 06 029	Stadt Hillesheim	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude der Augustiner-Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	27.05.2019	50.000
42	233 06 041	Lissendorf	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude und an der Sporthalle der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	18.12.2018	60.000
43	233 06 240	Stadtkyll	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude und an der Sporthalle der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	18.12.2018	50.000
44	233 06 240	Stadtkyll	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude und an der Sporthalle der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	27.05.2019	55.000
45	233 01 501	Stadt Daun	Energetische Sanierung am Thomas-Morus- und am Geschwister-Scholl-Gymnasium (KI 3.0, Kapitel 1)	15.04.2019	512.037
46	233 06 026	Stadt Gerolstein	Brandschutzmaßnahmen im Schulgebäude der Grund- und Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	19.11.2019	50.000
47	233 06 035	Jünkerath	Energetische Sanierung der Sporthalle der Grund- und Realschule plus (KI 3.0, Kapitel 1)	27.11.2019	162.331

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0, Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
					in Euro
zu 2					
48	233 04 218	Kelberg	Energetische Sanierung der Grund- und Realschule plus St. Martin I (KI 3.0, Kapitel 1)	15.04.2019	181.794
49	233 06 050	Neroth	Brandschutzmaßnahmen im Schulgebäude der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	15.07.2019	50.000
50	233 04 218	Kelberg	Sanierung des Schulgebäudes der Grund- und Realschule plus St. Martin (KI 3.0, Kapitel 2)	25.03.2020	223.978

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233	LK Vulkaneifel	Auf- und Ausbau lokaler nachbarschaftlicher Netzwerke sowie von Hilfsangeboten und Infrastrukturen für ältere Hilfesuchende und Risikogruppen im Zuge der Bekämpfung der COVID-19-Pandemie	20.03.2020	10.000
2	233	LK Vulkaneifel	Einmalige Sonderzahlung für freiwillige Helferinnen und Helfer in den Gesundheitsämtern in RLP während der COVID-19-Pandemie	29.04.2020	60.652

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	233 04 230	Oberelz	Neubau der Haltestelleneinrichtung	03.02.2016	12.750
2	233 01 075	Üdersdorf	Ausbau Manderscheider Straße	24.05.2016	101.430
3	233	LK Vulkaneifel	K 16, Ausbau zwischen Mehren und Steinigen	07.07.2016	791.000
4	233 04 215	Höchstberg	Bau einer Buswarte-halle	28.10.2016	2.050
5	233 01 039	Kirchweiler	Neubau einer Haltestelleneinrichtung	28.11.2016	13.600
6	233 00 000	Landkreis Vulkaneifel	K 29, Ausbau zwischen Birresborn und Michelbach	21.12.2016	1.151.500
7	233 01 018	Dockweiler	Instandsetzung DB-Brücke Steiner Weg	21.12.2016	39.000
8	233 01 501	Stadt Daun	Bau eines Zentralen Omnibus-Bahnhofs+D47	17.02.2017	416.500
9	233 06 214	Hallschlag	Ausbau der Gehwege	23.03.2017	25.800
10	233 06 076	Üxheim	Bau einer Warthalle	03.04.2017	2.050
11	233 06 076	Üxheim	Bau einer Buswarte-halle	26.04.2017	2.050
12	233	LK Vulkaneifel	K 47, Rutschung bei Niederbettingen	20.06.2017	210.000
13	233	LK Vulkaneifel	L 10/K 69, Einmündung bei Nollenbach	22.12.2017	58.100
14	233	LK Vulkaneifel	K 39, Bauabschnitt zwischen Gelenberg/L 70 - Boxberg/B 410	25.05.2018	280.000
15	233	LK Vulkaneifel	K 33, Bestandsausbau Weiermühle - L 10	25.05.2018	147.000
16	233	LK Vulkaneifel	K 70, Bestandsausbau Feusdorf - Landesgrenze NRW	25.05.2018	133.000
17	233 01 020	Dreis-Brück	Ausbau Ortsdurchfahrt Dreis mit freier Strecke bis Brück	22.06.2018	878.400
18	233 01 063	Schalkenmehren	Erneuerung einer Stützwand in Schalkenmehren	05.07.2018	102.200
19	233 06 219	Kerschenbach	Bau einer Buswarte-halle, Gartenstraße	25.07.2018	2.050
20	233 01 018	Dockweiler	Ausbau der Gehwege	27.07.2018	35.100
21	233 01 020	Dreis-Brück	Ausbau Gehwege in der Ortsdurchfahrt Dreis	15.08.2018	21.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau**

Förderbereich: **Verkehr und Straßenbau**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
22	233 01 063	Schalkelehren	Erneuerung einer Stützwand	15.08.2018	17.550
23	233 01 018	Dockweiler	Ausbau Haltestelle beim Mehrzweckgebäude	15.08.2018	29.750
24	233 01 006	Betteldorf	B 410 - Umbau Knotenpunkt	28.08.2018	100.800
25	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Gemünden	Ausbau der Gehwege	29.08.2018	29.575
26	233 06 035	Jünkerath	Buswartehalle beim Sportplatz/Kindergarten	20.09.2018	2.050
27	233 01 501	Stadt Daun	Fahrgastinformationssystem am Zentralen Omnibus-Bahnhofs	06.12.2018	18.000
28	233 06 026	Stadt Gerolstein, Stadtteil	Ausbau Haltestelleneinrichtung	19.02.2019	16.150
29	233 06 035	Jünkerath	Ausbau Haltestelle Kita/ Sportplatz	09.05.2019	14.620
30	233	LK Vulkaneifel	K 95, Bauabschnitt Kölnische Höfe - K 94	21.05.2019	237.000
31	233	LK Vulkaneifel	K 12, Bauabschnitt Steinborn - Waldkönigen	23.05.2019	462.000
32	233	LK Vulkaneifel	K 16, Bauabschnitt Schalkenlehren - L 64	17.06.2019	175.000
33	233 04 218	Kelberg, Ortsteil Hünerbach	Bau von Gehwegen und Haltestelleneinrichtung im	01.07.2019	36.216
34	233	LK Vulkaneifel	K 9, Bauabschnitt Oberstadtfeld - L 65	08.07.2019	418.700
35	233	LK Vulkaneifel	K 25/K 26, Ausbau Kreisverkehrsplatz bei Strohn	19.12.2019	140.000
36	233 06 026	Stadt Gerolstein, Stadtteil Bewingen	Buswartehalle	11.02.2020	3.400
37	233 06 023	Feusdorf	Neubau Buswartehalle Bürgerhaus	01.04.2020	3.400
38	233 06 060	Salm	K 77, Birresborn-Salm, inkl. Ortsdurchfahrt Salm	07.04.2020	1.302.600
39	233 01 006	Betteldorf	Neubau Buswartehallen	09.04.2020	6.800
40	233 06 083	Wiesbaum	Neubau Buswartehalle (Lindenstraße)	09.04.2020	3.400
41	233	LK Vulkaneifel	K 94, Ausbau Höchstberg - K 1/LK Cochem-Zell	14.04.2020	564.720

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
42	233 06 026	Stadt Gerolstein, Stadtteil Müllenborn	Neubau Buswartehallen (L 24)	18.05.2020	44.200
43	233 06 026	Stadt Gerolstein, Stadtteil Müllenborn	Ausbau der Gehwege (L 24)	29.05.2020	107.000
44	233 06 060	Salm	Ausbau der Gehwege in der Ortsdurchfahrt - K 77	19.06.2020	12.810
45	233 01 020	Dreis-Brück	Ausbau Ortsdurchfahrt Brück, inkl. Brückenbauwerk	22.06.2020	806.600
46	233 06 026	Stadt Gerolstein	Ausbau der "Gerolstraße"	28.07.2020	93.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Förderbereich: Wirtschaft

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	233 04 218	Kelberg	Erschließung von Gewerbegelände u.a. zur Betriebserweiterung der Becton Dickinson Rowa Germany GmbH	07.07.2020	356.712
2	233 01 501	Natur- und Geopark Vulkaneifel GmbH	Schaffung einer Stelle als "Projektleiter Tourismus für alle" in der barrierefreien Modellregion Vulkaneifel	30.11.2016	48.727 (EFRE-Mittel)
3	233 01 501	Natur- und Geopark Vulkaneifel GmbH	Verlängerung der Stelle als "Projektleiter Tourismus für alle" in der barrierefreien Modellregion Vulkaneifel und Durchführung von Marketingmaßnahmen	06.04.2020	63.814 (EFRE-Mittel)
4	135 03 083	Stadt Ulmen	Verbindung zwischen Jungferweiher und Ulmener Maar, Öffnung des Römerstollen als touristisches Erlebnis für Blinde	19.08.2020	1.342.610 (789.770 EFRE-Mittel; 552.840 FAG)

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Sportstättenförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	233 06 000	VG Gerolstein	Sanierung der Sporthalle Waldstraße an der Grundschule in Gerolstein nach Schadensfall	27.09.2018	1.348.257

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**

Förderbereich: **Brand- und Katastrophenschutz, Rettungsdienst**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
					in Euro
zu 3					
1	233 05 240	Stadtkyll	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10	18.02.2016	77.000
2	233 02 223	Kopp	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	22.08.2016	15.000
3	233 01 040	Kradenbach	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	14.11.2016	22.000
4	233 01 049	Nerdlen	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF-W mit Beladung	14.11.2016	38.000
5	233 01 052	Niederstadtfeld	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	14.11.2016	22.000
6	233 01 061	Sarmersbach	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF-W mit Beladung	14.11.2016	38.000
7	233 04 203	Berenbach	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	09.12.2016	15.000
8	233 02 000	VG Gerolstein	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	28.03.2017	15.000
9	233 02 058	Rockeskyll	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF ohne Beladung	29.03.2017	19.000
10	233 03 019	Dohm-Lammersdorf	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	29.01.2018	15.000
11	233 03 076	Üxheim	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	29.01.2018	15.000
12	233 03 029	Stadt Hillesheim	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	29.01.2018	15.000
13	233 03 029	Stadt Hillesheim	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	29.01.2018	15.000
14	233 03 005	Berndorf	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	31.01.2018	22.000
15	233 03 038	Kerpen	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	31.01.2018	22.000
16	233 04 048	Neichen	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	09.03.2018	15.000
17	233 02 004	Berlingen	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	09.04.2018	22.000
18	233 02 026	Stadt Gerolstein	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	09.04.2018	15.000
19	233 05 235	Reuth	Kleinlöschfahrzeug KLF	21.06.2018	30.000
20	233 05 237	Scheid	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	21.06.2018	15.000
21	233 02 026	Stadt Gerolstein	Drehleiter DLA (K) 23-12	03.09.2018	227.000
22	233 02 000	VG Gerolstein	Reparatur Tanklöschfahrzeug TLF 20/40 SL	12.09.2018	5.000
23	233 01 501	Stadt Daun	Erneuerung kreiseigene Atemschutzübungsanlage im Feuerwehrhaus	13.04.2018	52.800

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium des Innern und für Sport**

Förderbereich: **Brand- und Katastrophenschutz, Rettungsdienst**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
24	233 01 064	Schönbach	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF	26.03.2019	24.500
25	233 01 667	Steineberg	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF	26.03.2019	24.500
26	233 01 074	Udler	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF	26.03.2019	24.500
27	233 01 501	Stadt Daun	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 3 (RP)	27.03.2019	41.000
28	233	LK Vulkaneifel	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 1 (RP) für Gefahrsstoffzug	27.08.2019	15.000
29	233	LK Vulkaneifel	Rollcontainer für MZF 1 (RP)	27.08.2019	5.300
30	233 02 026	Stadt Gerolstein	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF-W	14.08.2019	41.000
31	233	LK Vulkaneifel	Gerätewagen Messtechnik GW-Mess (RP) für Gefahrsstoffzug	01.10.2019	42.000
32	233 04 242	Uersfeld	Tanklöschfahrzeug TLF 3000	02.10.2019	78.000
33	233 04 215	Höchstberg	Mittleres Löschfahrzeug MLF	02.10.2019	58.000
34	233 04 234	Retterath	Tanklöschfahrzeug TLF 3000	31.08.2019	78.000
35	233 05 035	Jünkerath	Digitalfunkertüchtigung Feuerwehreinsetzungszentrale	31.08.2019	5.670
36	233 04 210	Drees	Neubau des Feuerwehrhauses	24.01.2020	124.666
37	233 01 025	Gefell	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	05.03.2020	16.000
38	233 04 206	Bongard	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF-W	27.02.2020	41.000
39	233 02 209	Densborn	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF-W	18.03.2020	41.000
40	233 02 060	Salm	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF	18.03.2020	24.500
41	233 01 042	Mehren	Rüstwagen RW	20.03.2020	157.500
42	233 02 050	Neroth	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 1 (RP)	03.04.2020	15.000
43	233 02 000	V/G Gerolstein	Rüstwagen RW	03.04.2020	157.500
44	233 01 043	Meisburg	Neubau des Feuerwehrhauses	21.04.2020	142.000
45	233 04 203	Berenbach	Sanierung und Anbau des Feuerwehrhauses	03.07.2020	31.750

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz, Rettungsdienst

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
					in Euro
zu 3					
46	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Pützborn	Neubau des Feuerwehrhauses	17.07.2020	25.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel	
zu 3					tt.mm.jjjj	in Euro
1	233 04 226	Mosbruch	Pflege- und Entwicklungsarbeiten im Naturschutzgebiet "Mosbrucher Weiher" auf Grundlage des Pflege- und Entwicklungsplans	10.12.2018	10.000	
2	233 04 000	Kelberg, Ortsteil Zermüllen	Regeneration des Naturdenkmals "Wacholdergebiet Heidkopf" durch Freistellung und Pflegeschnitte	06.08.2020	7.500	
3	233	LK Vulkaneifel	Aktion Grün: Anschaffung von Nistkästen	20.02.2020	1.500	
4	233 000 01	VG Daun, Ortsgemeinde Strohn	Anlage eines Kita-Gartens an der Kindertagesstätte	10.06.2020	3.130	
5	233 06 007	Birgel	Umgestaltung der Wehranlage an der Birgeler Mühle	15.10.2019	475.200	
6	233 06 026	Stadt Gerolstein	"Stadt im Fluss" - Betriebsgelände Gerolsteiner Brunnen	17.10.2019	744.345	
7	233 06 026	Stadt Gerolstein	Renaturierung/Sanierung Peschenbach (Gew. II. Ordn.) - Neuantrag 1. Bauabschnitt	05.02.2020	249.222	
8	233 04 000	VG Kelberg	Umbau der Kläranlage "Oberes Trierbachtal"	27.01.2020	1.984.719	
9	233 06 029	Stadt Hillesheim	Zukunftsorientierte Klärschlammbehandlung Zentralkläranlage	29.06.2018	600.600	
10	233 06 026	Stadt Gerolstein	Stadt Gerolstein - Stadt im Fluss - 3. Bauabschnitt Kyllbogen	27.01.2020	896.427	
11	233 04 218	Kelberg, Ortsteil Zermüllen	Kanalerneuerung, B257 ersetzt Altantrag 5-4007	31.01.2020	12.517	
12	233 04 230	Oberelz	Rechen Kläranlage Oberelz	15.06.2020	39.480	
13	233 01 063	Schalkenmehren	Phosphatfällung an der Kläranlage	04.09.2020	127.526	

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					in Euro
14	233 0 6035	Jünkerath	Wiederherstellung der ökologischen Durchgängigkeit der Kyll an der Wehranlage der Glaadter Mühle	05.07.2019	67.500
15	233 01 000	VG Daun	Renaturierungsmaßnahme Ahbach	25.06.2019	360.000
16	233 01 061 233 01 049	Samersbach Nerdlen	Renaturierungsmaßnahme Samersbach	25.06.2019	540.000
17	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Gemünden	Renaturierungsmaßnahme Pützborner Bach	25.06.2019	990.000
18	233 04 234	Retterath	Erneuerung von Ortsleitungen	19.06.2020	22.197
19	233 06 026	Stadt Gerolstein	Renaturierung Peschenbach 2. Bauabschnitt Zum Sandborn (oberer Teil)	05.02.2020	404.303
20	233 06 026	Stadt Gerolstein	Peschenbach 3. Bauabschnitt Renaturierung Bereich Friedhof (unterer Teil)	05.02.2020	153.260
21	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Steinborn	Filteranlage Brunnen Steinborn II	10.06.2020	124.250
22	233 04 000	VG Kelberg	Potenzialstudie systemische Optimierung der Trinkwasserversorgung der VG Kelberg	13.03.2020	19.031
23	233 01 084 233 01 027	Winkel (Niederwinkel) Gillenfeld	Außerbetriebsnahme Hochwasserbehälter Winkel u. Anschluss Niederwinkel an den Hochwasserbehälter	16.06.2020	86.987
24	233 04 244 233 04 242	Weicherath Uersfeld	Kanalsanierung Lirstal, Kanalsanierung Weicherath, Kanalsanierung	07.07.2020	76.048
25	233 01 008	Bleckhausen	Neubau Hochbehälter	24.06.2020	127.750
26	233 01 039	Kirchweiler	Photovoltaikanlage/Eigenstromerzeugung PS	26.06.2020	36.573
27	233 01 020	Dreis-Brück	Vergrößerung Durchflusskapazität Durchlassbauwerk B 421	28.08.2020	120.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
28	233 01 020	Dreis-Brück	Anlage von Entwässerungsdrainagen zur Ableitung von Oberflächenwasser in den Brücker Bach	28.08.2020	15.000
29	233 01 020	Dreis-Brück	Ableitung Oberflächenabfluss Sonnenweg	28.08.2020	15.000
30	233 01 049	Nerdlen	Herstellung eines Notwasserweges "Am Berg"	28.08.2020	15.000
31	233 01 049	Nerdlen	Erhöhung Retentionspotenzial an der Lieser	28.08.2020	6.000
32	233 01 061	Samersbach	Notwasserweg "Auf der Gauch"	28.08.2020	6.000
33	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Weiersbach	Maßnahme am Wirschbach	28.08.2020	6.000
34	233 01 000	VG Daun	Machbarkeitsstudie Hochwasserrückhaltung Lieser	28.08.2020	12.000
35	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Rengen	Maßnahmen am Hasbach	28.08.2020	18.000
36	233 01 501	Stadt Daun, Stadtteil Rengen	Retentionsflächen Mohlbach und Baubach	28.08.2020	15.000
37	233 01 027	Gillenfeld	Renaturierungsmaßnahme "Erlenfloß"	28.08.2020	603.000
38	233 01 000	Stadt Daun, Stadtteil Rengen	Renaturierungsmaßnahme "Hasbach"	28.08.2020	180.000
39	233	LK Vulkaneifel	Unterhaltungskonzept Lieser	31.08.2020	9.000
40	233 01 000	VG Daun	Phosphatfällung an verschiedenen Kläranlagen	02.09.2020	73.511
41	233	LK Vulkaneifel	Extremwetter Brutraumtzug	2019	693.830
42	233	LK Vulkaneifel	Wiederaufforstung 2. Rate	2020	2.729
43	233	LK Vulkaneifel	Extremwetter Holzlager	2020	70.312
44	233	LK Vulkaneifel	Extremwetter Wiederaufforstung	2020	61.645
45	233	LK Vulkaneifel	Extremwetter Brutraumtzug	2020	737.910

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Ganztagschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
					in Euro
1	233 01 501	Stadt Daun	Ausstattung Realschule plus Daun	11.05.2016	75.000
zu 3					

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	233 05 035	Jünkerath	Erweiterung der Kita St. Antonius um eine Gruppe und 23 Plätze	15.10.2019	150.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0, Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	233 01 501	Stadt Daun	Energetische Sanierung im Schulgebäude und an der Sportanlage der Realschule plus mit Fachoberschule (KI 3.0, Kapitel 2)	27.12.2019	270.000
2	233 06 026	Stadt Gerolstein	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude der Berufsbildenden Schule Vulkaneifel (Landesschulbauprogramm)	11.09.2019	330.600
3	233 06 026	Stadt Gerolstein	Umbau und Sanierung des St.-Matthias-Gymnasiums (KI 3.0, Kapitel 2)	27.05.2019	598.000
4	233 01 027	Gillenfeld	Energetische Sanierung an der Sportanlage der Schule am Pulvermaar Grund- u. Realschule plus (KI 3.0, Kapitel 2)	25.06.2020	103.000
5	233 06 035	Jünkerath	Brandschutzmaßnahmen an der Sporthalle der Grund- und Realschule plus (Landesschulbauprogramm)	14.05.2019	360.000
6	233 01 042	Mehren	Energetische Sanierung an der Sporthalle der Grundschule (KI 3.0, Kapitel 2)	25.06.2020	103.000
7	233 01 075	Übersdorf	Energetische Sanierung an der Sporthalle der Grundschule (KI 3.0, Kapitel 2)	23.06.2020	103.000
8	233 01 079	Wallenborn	Energetische Sanierung an der Sporthalle der Grundschule (KI 3.0, Kapitel 2)	23.06.2020	105.000
9	233 01 079	Wallenborn	Erweiterung des Schulgebäudes der Grundschule (Landesschulbauprogramm)	10.06.2020	330.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12886 Fördermittel des Landes für den Landkreis Vulkaneifel von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
					in Euro
zu 3					
1	233 06 050	Neroth	Ausbau der freien Strecke Neroth-Neunkirchen	11.05.2020	684.000
2	233 01 020	Dreis-Brück	K 59/K 65/B 421, Gehwege Ortsdurchfahrt Dreis- Brück	08.06.2020	348.000
3	233	Landkreis Vulkaneifel	K 39/B 410, Knotenpunkt bei Boxberg	19.05.2020	163.200